

# Крупнейшая ИТ-компания создает "донецкую" навигацию

## "Яндекс" поможет назначить встречу в неизвестном районе и выбрать квартиру, не отходя от монитора

Елена БУТЕНКО

**Новая онлайн-карта поможет не просто сориентироваться по карте, но и увидеть конкретный дом, офис или улицу.**

На прошлой неделе на улицах Донецка появился яркий автомобиль с неизвестным приспособлением на крыше. "Салон" выяснил, кто и, самое главное, для чего ездит по городу с камерами, делая фотосессии в самых ярких уголках Донецка.

### "Шпионские" страсти

Как оказалось, машина с пятью укрепленными камерами на крыше снимает панорамы Донецка для того, чтобы в ближайшем будущем они были доступны всем пользователям в сети Интернет на "Яндекс-картах". В живописности схем Донецк сегодня уступает только Киеву и Харькову. По словам исполнителей проекта, именно эти города были первыми. Теперь увидят конкретный дом, улицу и направление движения можно будет и в Донецке. "Для карты Донецка у нас есть схема, есть спутниковый снимок, который мы обновили третьего июня (там появились Авдеевка и Макеевка)", рассказывает "Салону" пиар-менеджер компании "Яндекс. Украина" Наталья Журавлева. - Есть база организаций и скоро еще появятся и панорамы: когда на онлайн-карте появятся синие линии, нужно щелкнуть на это место и появится панорама. Мож-

сторонам" уже на местности".

По словам Журавлевой, Донецк - первый город в Украине, где помимо фасадов зданий и проезжей части можно будет посмотреть и на небо. Именно для этого на съемочной аппаратуре установлена пятая камера. То есть донецкая панорама имеет угол просмотра аж 360 градусов! Помимо прочего, на каждом здании, которое попало в панораму, уже проставлен номер. Так что эта компьютерная программа вполне может заменить традиционные бумажные карты и путеводители.

### Бизнесменам в помощь

Когда проект только запускался, ИТ-компания представить не могла, насколько популярными станут подобные карты. По словам пользователей, - это и удобство, и развлечение. "Находясь, к примеру, в Донецке, я могу спокойно путешествовать по Киеву, прокручивая мышкой "синие магистрали", - говорит студентка Ирина Удовиченко.

Специалисты ИТ-компания приводят более рациональные примеры. "Услугой нашей онлайн-карты пользуются не только студенты и молодежь, чтобы назначать встречи (на карте можно поставить метку и отправить ее другу онлайн, тогда он точно не заблудится - ред.). Удобство уже почувствовали, к примеру, бизнесмены и риелторы. Первые могут выбрать себе офис по компьютеру и только потом, если местность понравится, ехать смотреть вни-



Так сейчас выглядит Донецк по версии "Яндекса".

### СПРАВКА

#### Карты Украины онлайн:

- Яндекс. Карты <http://maps.yandex.ru>
- <http://beta-maps.yandex.ru>
- Гугл-карты <http://maps.google.com>
- Mapia.Ua <http://mapia.ua>
- Maps Visicom <http://maps.visicom.ua>
- Автодороги Украины. Электронная версия <http://euro2012highway.blogspot.com/>

картам постоянно - прежде, чем приехать на объект, изучают панорамы местности, чтобы смело рассказывать покупателям, какие нужные объекты находятся рядом", - рассказывает Наталья Журавлева.

Кстати, как только появились панорамы городов, их изучением сразу же занялись все, кому интересно найти себя в Интернете. Дело в том, что панорамы статичны, и пользователи с любопытством смотрят, кто из знакомых или чьи окна и автомобили "попали в историю". Фотографировать Донецк специалисты будут еще несколько дней, поэтому у дончан еще есть время позирировать фотографам для того чтобы потом "кидать ссылки" друзьям.

### 500 километров улиц

По словам менеджера по маркетингу компании Василины Вдовиной, в Донецке планируется отснять около 500 километров улиц: в основном это будут центральные магистрали города. На вопрос "Салона", будут ли на карте представлены панорамы

обещали, что в панорамах попадет "Донбасс Арена", бульвар Пушкина, ул. Университетская и парк Щербакова, будет представлен и частный сектор, но уже менее детально.

Огромный плюс - появление в Интернете "соседки" Донецка - Макеевки и ее главных улиц. Ведь до этого карту Макеевки в сети было найти очень тяжело.

Как объяснила Василина Вдовина, после фотосессии на монтаж и остальную работу уходит еще пару месяцев, так что

